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Уважаемые руководители!
Департамент образования Администрации города Екатеринбурга направляет для использования в работе по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 11.02.2019 № 59 - Д «Об утверждении порядка проведения, порядка и сроков проверки итогового собеседования по русскому языку на территории Свердловской области» (приложение).

Прошу руководителей общеобразовательных организаций, руководителей ИМЦ, специалистов районных отделов образования организовать информирование всех участников образовательных отношений о порядке проведения, порядке и сроках проверки итогового собеседования по русскому языку с оформлением протоколов (под подпись обучающихся и их родителей (законных представителей), педагогических работников).

В целях подготовки к проведению итогового собеседования по русскому языку руководителям общеобразовательных организаций необходимо:

- разместить информацию о порядке проведения итогового собеседования по русскому языку на информационных стендах и официальных сайтах ОО в сети Интернет;

- обратить особое внимание на пункты 9 - 14 приказа Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 11.02.2019 № 59-Д; 

- подготовить распорядительные документы об организации и проведении итогового собеседования; локальные акты в соответствии с пунктами 9.3; 9.8 приказа от 11.02.2019 № 59 - Д; инструктивные материалы итогового собеседования;
- обеспечить контроль за организацией и проведением итогового собеседования в 2018/2019 учебном году в полном соответствии с приказом Министерства образования от 11.02.2019 № 59 - Д.

Обращаем особое внимание на то, что состав комиссии ОО формируется из школьных учителей-предметников, администрации школы. Комиссия должна состоять не менее чем из трех человек в зависимости от количества участников ИС. При этом во время проведения ИС в кабинете должны присутствовать не менее двух членов комиссии ОО (пункт 14 приказа от 11.02.2019 № 59 - Д).

В соответствии с п. 6.6. Рекомендациями Рособрнадзора от 29.122018 
№ 10-987 в состав комиссии по проведению входят:

ответственный организатор образовательной организации, обеспечивающий подготовку и проведение итогового собеседования (см. Приложение 1);

организаторы проведения итогового собеседования, обеспечивающие передвижение участников итогового собеседования и соблюдение порядка иными обучающимися образовательной организации, не принимающими участия в итоговом собеседовании (в случае если итоговое собеседование проводится во время учебного процесса в образовательной организации) (см. Приложение 5);

экзаменатор-собеседник, который проводит собеседование с участниками итогового собеседования, проводят инструктаж участника собеседования по выполнению заданий, а также обеспечивает проверку документов, удостоверяющих личность участников итогового собеседования, фиксирует время начала и время окончания проведения итогового собеседования для каждого участника. Экзаменатором-собеседником может являться педагогический работник, обладающий коммуникативными навыками, грамотной речью (без предъявления требований к опыту работы) (см. Приложение 3);

технический специалист, обеспечивающий получение КИМ итогового собеседования с федерального Интернет-ресурса (http://topic9.rustest.ru), а также обеспечивающий подготовку технических средств для ведения аудиозаписи в аудиториях проведения итогового собеседования, а также для внесения информации в специализированную форму (см. Приложение 2).

В состав комиссии по проверке входят:

эксперты по проверке ответов участников итогового собеседования (далее - эксперты) (см. Приложение 4). К проверке ответов участников итогового собеседования привлекаются только учителя русского языка и литературы.

Количественный состав комиссии по проверке определяет образовательная организация в зависимости от количества участников итогового собеседования, количества аудиторий проведения итогового собеседования и количества учителей русского языка и литературы, работающих в образовательной организации и участвующих в проверке ответов участников итогового собеседования. 
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