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Информационная справка по результатам социально-психологического тестирования параллели 7-11-х классов
 МАОУ СОШ № 131 за 2022-2023 учебный год.

С. 21.09.-30.10.2022г. в МАОУ СОШ № 131 проведено социально - психологическое тестирование обучающихся 7-11- ых классов, направленное на выявление степени психологической устойчивости личности в сложной жизненной ситуации. 
Количество обучающихся прошедших тестирования – 271человек. В группу латентного риска попали 45 обучающихся. В группу «явного риска» попали 5 человек.
Проведены мероприятия антинаркотической направленности. Классные часы, беседы: «Здоровый образ жизни», «Плохие привычки», «Как воспитать силу воли». 
Учащиеся вовлечены в различные кружки и секции по интересам. Принимают участие в проведении различных спортивных мероприятий.
	Проведены мероприятия с привлечением медицинских работников 
Проведены индивидуальные беседы с родителями: «Родители! Будьте бдительны!», «Вредные привычки ребенка. Как им противостоять?».
Ежедневно осуществлялся административный контроль за посещаемостью учащихся. Особое внимание уделяется детям группы «риска» и учащимся, состоящих в группе латентного риска. Родители обучающихся своевременно информируются о пропусках уроков без уважительной причины.
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