Антикоррупционный комитет по Свердловской области
620012, г. Екатеринбург, ул. Ильича, 6 оф. 12 (адрес для направления письменной корреспонденции)
Телефон оперативной связи: (343) 345-97-50
пресс-служба (343) 271-03-23
E-mail: a.komitet@inbox.ru

Об известных Вам фактах коррупционных проявлений сообщайте в Антикоррупционный комитет по Свердловской области.
Порядок работы с заявлениями/жалобами:
Жалоба или заявление направляется в адрес Антикоррупционного комитета по Свердловской области любым доступным способом - на почтовый адрес - 620012, г. Екатеринбург, ул. Ильича 6 оф. 12 - через почту России простым либо заказным письмом (но не ценным!), на электронную почту a.komitet@inbox.ru или через форму обратной связи сайта. Приносить заявления в офис Антикоррупционного комитета не нужно.
Личный прием ведется только по результатам рассмотрения письменных заявлений/жалоб, направленных в адрес Антикоррупционного комитета, если руководством комитета будет принято решение о целесообразности личного приема.
Письменные заявления/жалобы пишутся на имя председателя Антикоррупционного комитета Андреева Леонида Владимировича. Если заявление не анонимное, необходимо указать обратный адрес, номер контактного телефона, адрес электронной почты. В случае анонимного обращения конфиденциальность гарантируется. В тексте заявления сообщите как можно больше информации, последовательно изложив суть проблемы (без эмоций и многословия): где, когда, что произошло, дата, время, на какой территории, фамилии, должности фигурантов, свидетелей, их адреса, телефоны. Если указанная в заявлении информация (или ее часть) непроверенная - также сообщите об этом. В просительной части заявления укажите, о чем просите, в отношении кого (конкретно) принять меры.
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К заявлениям/жалобам прилагаются (при наличии) копии документов, необходимых для их рассмотрения, а также имеющиеся подтверждающие аудио-, видео-материалы (при наличии) и т.д. Если ранее уже направлялись заявления в какие-либо органы, службы  - приложите их копии, а также копии полученных на них ответов.
Поступившее письменное заявление/жалоба рассматривается Антикоррупционным комитетом, при необходимости сотрудники комитета связываются с заявителем для уточнений информации, приглашают на личный прием.

